



一位参加活动的老人指着“百家姓氏墙”说：“我的姓氏在这里！”

室外大雪纷飞银装素裹,室内百位老人济济一堂共话姓氏文化。1月19日,郑州迎来了入冬以来最大的一场雪,本报联合郑州九亩园共同主办的“百家姓百名花甲老人品百道豫菜”活动如期举办。

晚报记者 苏瑜
实习生 任中敏/文
晚报记者 张翼飞/图

五湖四海居郑州 根在中原一家亲

河南是中华民族的摇篮,也是中华姓氏的主要发源地之一。中华姓氏无论肇始与大量衍生都与河南关系密切。

当今中国前100大姓中,有73姓源于河南省,有10姓望族形成于河南。前5大姓李、王、张、刘、陈都出自河南;还有人口众多的杨、赵、黄、周、吴、徐、孙、胡、朱、高、林、何、郭、马14姓中,有10姓源于河南。这19个大姓人口加起来约占中国总人口的58%。由上述可知,前100大姓中源于河南省的73姓所拥有的人口,约占全国人口的80%以上,所以天下华人大半以上根在河南。

源自河南的诸多姓氏,大多数在秦汉以前已经形成。先祖们同时在历史的长河中又不断地向外迁播,遍及全国,进而又远播海外各地,至今已遍布全世界。

详见 C02、C03 版



参加活动的百家姓老人在签名条幅上纷纷签下自己的姓名。



赛事周志
(第九周)

1.表扬:QQ群里表扬两位成员——茜儿和鬼白丁。感谢你们给群友带来的快乐和帮助,给我们的工作带来的支持,祝你们新年好运!

2.评奖:征文比赛网络平台开通啦!即日起,您可以登录中原新闻网 www.zynews.com 进行投稿和投票。今后,除专家评审外,我们将结合稿件投票情况进行稿件选择和最终的奖项评定,快来看看吧!

3.韩红军来信:开赛以来,刊登作品期期精彩。但是,偏重于历史题材的多,而对现实生活,特别是小人物的生存状态反映的少了些。

郑州是一个历史古城,更是一个开放、包容的新兴城市,在城市中有许多外来人员,当然也包括我,大家在不停地努力、在奋斗、在融入。当然有成功者,也有失败者,但更多的人仍然行走在奋斗的道路上!这是我的一点感想,祝故事大赛圆满成功!

4.非常感谢韩红军的提醒,也希望这类题材多一些。向为理想奋斗的人致敬!

5.刘零二来稿《六十一天公寓》名字挺有意思,但稿件内容打不开,请您用文本的方式再发送一次。

河北省的周晓明,感谢您的参与,但本次征文范围是与郑州有关的故事。

6.投稿邮箱:zzstory@yahoo.cn

QQ:51570737

中博家具杯

郑州故事万元争霸赛



详见 C06 版

1962年,自由市场刚刚开放
郑州民主路老坟岗一片繁忙
我就借一点本钱,做卖面生意
每天走村串户买麦子
晚上把麦子加工成面粉
第二天一早送到老坟岗



详见 C04 版

少林寺的拳脚与老坟岗有着
割舍不断的关系
一跺脚,钢丝在腰间崩断
一声吼,飞弹在空中粉碎
一声锣响,冲入云天的老杆上
红衣女孩牙咬彩绸飞舞

本期征文给您讲三个老坟岗的故事和记忆

忆往昔 几多辛酸几多泪 道不尽 市井天堂老坟岗

蜗牛快跑

暴雪记

电视广播里疯了一样强调最近是暴雪,暴雪又给交通带来如何如何不便利,好像这年头所有的中国人都在路上。

斯人无趣至此,难怪这年头女孩都朝李宇春的方向发展了。倒不如上周末参加同事孩子满月庆典,饭店食客和保安雪中大战三百回合头破血流,小帅哥依然睡得一塌糊涂多汗多水,境界啊。

兄弟是生于北方的河南人,从小在冰天雪地里长大,在我的记忆里,整个冬天都是白色的,而那时我是瘦的,背着个大书包,经常在塞外的风雪之中驾驶二八型自行车,一派古道西风瘦马夕阳西下的凄凉。

据说,南方人冬天到了我们北方,不吃伟哥也能冻得比花岗岩还硬,我那时不是花岗岩还真忘记了。

所以在我这样的北方蛮族看来,冬季少雪的郑州让人心里空荡荡的,你不得不在阴冷的空气里,夹着脑袋穿行于灰黑的城市——每当这个时候,我就觉得自己是一只丧家犬。我对于这个不爱下雪的城市,就像一个入赘的受气女婿,醒来依稀回首时间,梦里不知身是客。

大雪像一床棉被,盖着无数像我这样不知故乡何在的人,在郑州的大雪之中,一个胖子与外界断绝了交通,他梦见了暖气和皮靴,梦见了大雪封门柴门犬吠,梦见人民币像丰收的谷子一样穿过烟囱笔直泻下,叮咚作响,就像一道久违的阳光,烘干他被脚汗打湿的脸。

手扶拖拉斯基